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Η λιτότητα δολοφονεί

Η κυβέρνηση Αναστασιάδη την ίδια ώρα που εξαγγέλλει συσκέψεις στο προεδρικό για να «λύσει»
τάχα τα προβλήματα στην υγεία και την παιδεία, συνεχίζει την πολιτική λιτότητας που διαλύει τόσο
τα δημόσια Νοσοκομεία και την Παιδεία αλλά και άλλα τμήματα όπως το Τμήμα Δασών.

Η καταγγελίες της συνδικαλιστικής οργάνωσης των γιατρών για αποχωρήσεις γιατρών που παίρνουν
την μορφή «τσουνάμι» αποκαλύπτουν την κοροϊδία και τη αδιαφορία για τις ζωές των ασθενών. Οι
περικοπές στο Τμήμα Δασών και οι ελλείψεις σε προσωπικό και πτητικά μέσα ήταν η αιτία να
«ξεφύγει» η φωτιά, να μπει στο δάσος Σολέας και να ζούμε σήμερα την καμένη γη της Σολέας. Ο δε
τραυματίας δασοπυροσβέστης που ήταν δίπλα στους άλλους δύο που έχασαν την ζωή τους στο
βυτιοφόρο, ζει ξεχασμένος από την κυβέρνηση, με ραγισμένη λεκάνη, σπασμένο αυχένα και σοβαρό
πρόβλημα στο δεξί χέρι. Ζει με τους εφιάλτες του κάθε βράδυ και δεν ξέρει αν θα επανέλθει στην
δουλεία του. Ζει χωρίς μισθό, χωρίς αποζημίωση. Ζει με τις εισφορές των συναδέλφων του.

Αυτή η κυβέρνηση νοιάζεται για τους τραπεζίτες, τους ξενοδόχους και κάνει ότι της ζητήσουν οι
σύνδεσμοι των εργοδοτών και των βιομηχάνων. Στην ουσία αυτοί κυβερνούν αφού κάνουν ότι θέλουν
και ετσιθελικά και παράνομα επιβάλουν νέους όρους εργοδότησης όπως τους συμφέρει. Την ώρα που
ο απλός ο κόσμος υποφέρει και πεινά και πεθαίνει στην αναμονή για μια εξέταση ή εγχείρηση λόγω
της λιτότητας και των περικοπών, αλλά και των επιλογών αυτής της κυβέρνησης, οι τράπεζες
εξαγγέλλουν εκατομμύρια κέρδη. 56εκ για το εξάμηνο εξάγγειλε η Τράπεζα Κύπρου και 53 ο
συνεργατισμός. Και αυτά ενώ ξεκίνησαν τις εκποιήσεις και θα πετάξουν σε λίγο το απλό κόσμο έξω
από τα σπίτια του.

Η ΠΑ.ΣΥ.ΚΙ με ανακοίνωση της καταγγέλλε ότιι: «Η κυβέρνηση αντί να ενσκήψει στα προβλήματα και
να προβεί σε διορθωτικά μέτρα ριζικής επίλυσης των προβλημάτων. Προβαίνει σε συσκέψεις
εντυπωσιασμού και τεχνάσματα. Αντί της πρόσληψης των 28 γιατρών που εξάγγειλε συνεχίζονται οι
παραιτήσεις νέων γιατρών και το κύμα φυγής συνεχίζει». Αντί η κυβέρνηση να δώσει κίνητρα και
μισθούς και να εξαγγείλει μόνιμες θέσεις με αξιοπρεπείς όρους εργοδότισης εξαγγέλλει προσλήψεις
με προσωπικά συμβόλαια περιορισμένου χρόνου με ωράρια που υπερβαίνουν το χρόνο ασφάλειας
εβδομαδιαίας εργασίας και άλλες μειώσεις σε ωφελήματα. Μετά χύνει κροκοδείλια δάκρυα πως δεν
βρίσκει γιατρούς.

Κάτοικοι, ασθενείς και εργαζόμενοι της περιοχής της Πόλης Χρυσοχούς διαδηλώνουν έξω από το
Νοσοκομείο. Ασθενής καταγγέλλει ότι δεν έχει καρδιολόγο να τον εξετάσει. Κοινοτάρχης
καταγγέλλει ότι Βρεττανός ασθενής πήρε εξιτήριο ενώ ήταν με τους ορούς γιατί δεν είχε γιατρό να
τον εξετάσει. Ενώ ο δήμαρχος Πόλης αγανακτισμένος δηλώνει πως δεν πάει άλλο η κατάσταση: «την
μία δεν έχει γιατρό την άλλη ακτινολόγο και την άλλη οδηγό ασθενοφόρου».

Η «λύση» του υπουργείου Υγείας ήταν να αναγκάσει τους παθολόγους και καρδιολόγους του
Νοσοκομείου Πάφου να πηγαίνουν και στην Πόλη, παρά τις ελλείψεις στο Νοσοκομείο Πάφου. Τότε οι
γιατροί της Πάφου απείλησαν με ομαδικές παραιτήσεις

Παρόμοια είχαμε στο νοσοκομείο Αμμοχώστου. Με τις ελλείψεις και τα κενά οδηγήθηκε σε παραίτηση
μια εκ των τριών γυναικολόγων η οποία ήταν υπεύθυνη για τους υπερήχους. Έτσι πολλές γυναίκες
αναγκάζονται να πηγαίνουν στην Λάρνακα. Ενώ ραντεβού με καρδιολόγο κλίνεται μετά από 18 μήνες
!! Αν ζει ο ασθενής.

Αλλά αυτά δεν συμβαίνουν μόνο σε περιφερειακά νοσοκομεία. Συμβαίνουν παρόμοια και χειρότερα
λόγω του φόρτου εργασίας και στα νοσοκομεία Λευκωσίας και Λεμεσού. Πρόσφατο παράδειγμα η
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παραίτηση του ογκολόγου της ογκολογικής κλινικής του Νοσοκομείου Λευκωσίας. Ενώ στο
νοσοκομείο Λεμεσού ασθενής «έπεσε» πάνω στον υπουργό υγείας και μέσα σε μία νύχτα κανονίστηκε
να μπει στο χειρουργείο ενώ για 13 μήνες περίμενε χωρίς αποτέλεσμα. Σαν αυτόν υπάρχουν δεκάδες
που βιώνουν τα ίδια σαν να είναι καταδικασμένοι σε αργό θάνατο.

Κανένα τμήμα δεν είναι στελεχωμένο σωστά. Κάθε νοσηλευτής έχει ευθύνη πολύ περισσότερους
ασθενής από αυτούς που έπρεπε να έχει κανονικά. Ένας στους τρεις νοσηλευτές είναι με συμβόλαιο.
Οι 300 από τους 700 γιατρούς είναι έκτακτοι. Αφυπηρετούν τέσσερις προσλαμβάνεται ένας. Δεν
είναι μόνο οι ελλείψεις σε προσωπικό σε γιατρούς και νοσηλευτές. Οι ελλείψεις σε ιατρικό εξοπλισμό
αλλά και αναλώσιμα είδη ακόμα και φάρμακα κάνουν τα πράγματα τραγικά. Αξονικοί τομογράφοι που
δεν λειτουργούν και καθυστερεί η επιδιόρθωση τους. Υπάρχουν ελλείψεις σε ιατρικό εξοπλισμό
ακόμα σε γάζες και μαξιλάρια όπως καταγγέλλουν οι νοσηλευτές. Το χειρότερο είναι η καταγγελία
του κ Κούμα πρόεδρου της ΠΑΣΥΚΙ ότι δεν μπορεί να χορηγήσει συγκεκριμένα φάρμακα που ξέρει ότι
κάνουν καλό στον ασθενή του γιατί κρίνονται από το Υπουργείο Υγείας σαν ακριβά και ενώ ο
ασθενής ξέρει πως υπάρχει τον ρωτάει γιατί δεν του το χορηγεί.

Ενώ συμβαίνουν αυτά και χάνονται ζωές. Ο υπουργός υγείας δηλώνει πως δεν μπορεί να κάνει
προσλήψεις πριν την αυτονόμηση και ότι με το ΓΕΣΥ οι γιατροί και τα μηχανήματα στα εξωτερικά
ιατρεία θα εργάζονται μέχρι τις έξη απόγευμα. Την ώρα που σήμερα οι νοσηλευτές και οι γιατροί
υπερβαίνουν το χρόνο ασφάλειας της εργασίας και πρέπει σύμφωνα με τον διεθνή οργανισμό υγείας
να πηγαίνουν σπίτι τους για να μη γίνει κανένα ατύχημα. Ετσι τα νοσοκομεία ξηλώνονται και οι
γιατροί και νοσηλευτές παρά την υπεράνθρωπη προσπάθεια τους απαξιώνονται. Ο προϋπολογισμός
για την υγεία είναι ο χαμηλότερος στην ΕΕ.

Ξοδεύει πολλαπλάσια για να παραπέμπει ασθενής στις ιδιωτικές κλινικές από του να προσλάμβανε
μόνιμα γιατρούς. Μάλιστα στην σύσκεψη του προεδρικού αποφάσισε και διόρισε εμπειρογνώμονα για
τις ανάγκες τις ελλείψεις σε προσωπικό το πόρισμα του οποίου «έβγαλε» τους γιατρούς και τους
νοσηλευτές υπεράριθμους. Κι όμως ο εμπειρογνώμονας που κάλεσαν οι νοσηλευτές μιλά για 300
προσλήψεις νοσηλευτών ώστε τα νοσοκομεία να λειτουργούν στελεχωμένα

Αυτό που η κυβέρνηση εννοεί με την αυτονόμηση είναι η μετατροπή τους σε οργανισμούς ιδιωτικού
δικαίου για να διορίζει με προσωπικά συμβόλαια και να παίρνει τις πιο φτηνές υπηρεσίες
υποβαθμίζοντας έτσι την ποιότητα της ιατρικής και νοσηλευτικής φροντίδας για τους πολλούς και
θα την μετατρέψει σε προνόμιο των λίγων. Έτσι και αλλιώς ο Αναστασιάδης, ο Αρχιεπίσκοπος και
άλλοι επώνυμοι όταν χρειάστηκαν κάποια εγχείρηση πήγαν στο εξωτερικό.

Αυτή η κυβέρνηση όχι μόνο δεν μπορεί να δώσει λύσεις στην υγεία αλλά δεν θέλει.

Τμήμα Δασών

Παρόμοια και χειρότερα είχαμε με τις περικοπές στον Τμήμα Δασών οι οποίες οδήγησαν σε δυο
νεκρούς λειτουργούς του τμήματος Δασών μερικούς τραυματίες και πάνω από 15 τετραγωνικά
χιλιόμετρα καμένου δάσους, σε μια πανέμορφη δασική περιοχή της Σολέας ενώ απειλήθηκαν για
μέρες να καούν ολόκληρα χωριά όπως τα Σπήλια.

Οι δασονόμοι κατάγγειλαν τις περικοπές και τις ελλείψεις από τον περασμένο Νοέμβρη διοργάνωσαν
πορεία διαμαρτυρίας από τη Βουλή στο υπουργείο Οικονομικών και έκρουσαν τον κώδωνα του
κινδύνου ότι ή περικοπές και η λιτότητα θα κάψουν τα δάση. Σήμερα υπάρχουν 65 κενές θέσεις σε
σχέση με τον προϋπολογισμό. Αν προστεθούν και οι 27 θέσεις που αυτή η κυβέρνηση κατήργησε τότε
φτάνει στις 92 κενές θέσεις. Από τις 65 θέσεις οι 40 αφορούν θέσεις σε πόστα διοίκησης Σταθμών,
κλάδων και περιφερειών αφήνοντας τα τμήματα και τους σταθμούς χωρίς διοικητικές και οργανικές



2026/06/07 22:59 3/4 Η λιτότητα δολοφονεί

Κυπριακό Κινηματικό Αρχείο
Cyprus Movements Archive
Kıbrıs Sosyal Hareket Arşivi - https://movementsarchive.org/

εξουσίες. Οι δύο θέσεις είναι θέσεις μηχανικών της μηχανοκίνητης μονάδας Πτητικών Μέσων
δηλαδή κάνει περικοπές ακόμα και σε μηχανικούς αεροπλάνων. Οι υπόλοιπες 23 θέσεις είναι Δασικοί
Λειτουργοί. Μείωσε ακόμα και το ωρομίσθιο προσωπικό από 176 το 2010 σε 153 σήμερα. Το εποχιακό
προσωπικό μειώθηκε από 760 που εργάζονταν το 2010 σε 704.

Η κυβέρνηση Αναστασιάδη προχώρησε σε όλες αυτές τις μειώσεις σε προσωπικό την ώρα που από το
2012 με την νέα Δασική νομοθεσία επεκτάθηκε η ζώνη ευθύνης του Τμήματος Δασών για σκοπούς
πυροπροστασίας από το 35% στο 54% της νότιας Κύπρου.

Επίσης ανάθεσε στο τμήμα τον έλεγχο και την επιθεώρηση της εμπορίας ξυλείας με αποτέλεσμα να
χρειάζονται σε πλήρη απασχόληση 8 λειτουργοί.

Έχει ακόμα αυξηθεί η εμπλοκή των υπαλλήλων του Τ.Δ στις πυρκαγιές υπαίθρου (πέραν των δασών)
από το 23% το 2010 στο 90% μετά το 2011.

Αυτές οι αλλαγές αντί να συνοδεύονται και από αύξηση προσωπικού η κυβέρνηση Αναστασιάδη
προχώρησε στην μείωση του.

Ο συνολικός προϋπολογισμός (τακτικός – αναπτυξιακός) του Τ.Δ μειώθηκε από 43 εκ στα 30 κατά
12,5εκ ευρώ από το 2010 μέχρι σήμερα.

Το τι σημαίνει η μείωση αυτή φαίνεται στο υπόμνημα της κλαδικής των δασονόμων. Μειώθηκε κατά
43% το κονδύλι για την προστασία των Δασών. Μειώθηκε το κονδύλι για αντιπυρικές λωρίδες και
δρόμους προσπέλασης κατά 81%. Μείωσαν το κονδύλι για τα καύσιμα παρά την επέκταση ζώνης
ευθύνης του ΤΔ και παρά την αυξημένη ανάγκη για μηχανοκίνητη εποπτεία και έλεγχο της περιοχής.

Μείωσαν το κονδύλι διαφώτισης από 65 χιλιάδες σε 4000 ευρώ, σχεδόν την κατάργησαν.

Όσον αφορά τις στολές υπήρξαν πολλές καταγγελίες από δασοπυροσβέστες πως δεν είχαν ασφαλείς
στολές για να δράσουν. Το υπόμνημα των δασονόμων διαπιστώνει ότι από το 2010 μέχρι το 2015
έχει καλυφτεί μόνο το 45,7% των πραγματικών αναγκών του προσωπικού σε στολές. Ενώ το ποσοστό
αυτό από το 2013 -15 έχει μειωθεί στο18% . Παρά τους δύο νεκρούς φετινές εγκεκριμένες πιστώσεις
είναι κατά 47,000 λιγότερες από τις απαιτούμενες για να αγοραστούν όλα τα προβλεπόμενα από
τους κανονισμούς είδη και ποσότητες.

Στα 48 μεγάλα οχήματα τα 24 είναι πάνω από 15χρονών και σημαντικός αριθμός αυτών των
οχημάτων δεν μπορεί να εμπλακεί στην πυρόσβεση. Τα 95 από τα 197 μικρά οχήματα είναι επίσης
πάνω από 15χρόνων με πάνω από 200,000 χιλιόμετρα

Έχουν ξηλώσει το Δασικό Κολλέγιο και το οδήγησαν σε μαρασμό, αφού οδήγησαν στον τερματισμό
του διπλώματος του Δασικού Κολεγίου χωρίς να στήσει άλλη διάδοχη κατάσταση στο ΤΕΠΑΚ όπως
έγινε με την Νοσηλευτική σχολή.

Για τα πτητικά μέσα η αγορά υπηρεσιών από τον ιδιωτικό τομέα στοιχίζει στο δημόσιο 50,000 ευρώ
το χρόνο περισσότερο από το αν πληρώνονταν οι κενές θέσεις με μόνιμο προσωπικό. Μόλις πέρυσι
συμπληρώθηκαν οι δύο θέσεις χειριστή ενώ οι θέσεις μηχανικών παραμένουν ακόμα κενές. Ενώ
επιβάλλεται η δημιουργία ακόμα δυο θέσεων χειριστή ώστε να είναι στελεχωμένη με τουλάχιστον
δύο πιλότους κάθε αεροπλάνο.

Έχει μειώσει τον αριθμό των δασικών υπαλλήλων που είναι επιφυλακή. Το 2004 παρέμεναν σε
επιφυλακή 54 δασικοί υπάλληλοι κάθε μέρα σε 24ωρη βάση. Για να μειώσει τα κόστη μείωσε τον
αριθμό υπαλλήλων στους 21-23 και μόνο για την διάρκεια της ημέρας και σταδιακή μείωση από τις 8
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το βράδυ το μείωσε στις 6,30 και στις 5ωρα σε κάποιες περιοχές.

Για να ξεφορτωθούμε την λιτότητα και τις περικοπές δεν αρκεί να απέχουμε ή να τιμωρούμε το
κόμμα της κυβέρνησης στις εκλογές, χρειάζονται αγώνες εργατικοί ιδιαίτερα σε κλάδους που
κτυπιούνται και έχουν κερδίσει ήδη την αλληλεγγύη των απλών ανθρώπων με το μέρος τους όπως
είναι οι γιατροί οι νοσηλευτές και οι εργαζόμενοι στα ξενοδοχεία. Χρειάζεται να στηρίζει ο κάθε
εργαζόμενος τον κάθε δίκαιο αγώνα και να μετατρέπει την κάθε μάχη σε μάχη ολόκληρης της
εργατικής τάξης. Χρειάζεται ένα μέτωπο αντίστασης με απεργίες και κινητοποιήσεις που θα
συσπειρώσει γύρω του τον κάθε εργαζόμενο που περνά παρόμοια και χειρότερα στον ιδιωτικό τομέα.
Ένα μέτωπο που θα μετατραπεί σε μάχη ολόκληρης της κοινωνίας. Μόνο έτσι μπορούμε να
ξεφορτωθούμε την κυβέρνηση της λιτότητας, την τρόικα και τον Συναγερμό.

Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Εργατική Δημοκρατία (Φύλλο
153), Δεκαετία 2010-2019, Λευκωσία (νότια), 2016
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